

## 征集令



把你满意的作品发来分享吧

## 写作实验室, 欢迎你加入

什么是写作? 简单地说, 就是把你所说的、想表达的口头语言, 变成文字。

口头语言, 也就是说话, 人人都会。但一说写作, 很多人就会犯愁。

不要愁! 写作实验室, 就是为了帮助大家练习书面表达能力, 提高写作水平而开设。

在这里, 通过分享和交流学习, 让书面表达成为一种乐趣, 让写作成为一项爱好。

你可以更加精确、有条理地表达自己的想法, 锻炼观察力和想象力, 培养逻辑思维和条理性。

不管是老师布置的课堂作文, 还是平时有感而发的随性之作, 或者一

首小诗、一篇日记……只要你自己感觉还不错, 都可以发来, 和大家一起分享。

我们将定期评选月度、季度、年度最佳习作, 并颁发证书和奖品, 激励大家不断进步。

稿件请发邮箱:  
451867831@qq.com



## 向阳而生 茁壮成长

大众日报淄博融媒体中心小记者  
张店区绿杉园小学二年级12班: 罗栋卿  
指导老师: 杨芬

“孟春之月, 盛德在木。”

在春天种树, 是最大的道德行为。如果以一种独特的形象代表地球的活力, 那就是树。进入树的世界就像进入美与神秘的境地, 冬去春来, 新芽冒出, 是生命的开始, 更是一种延续。

跟随大众日报淄博融媒体中心小记者团的植树活动, 我们来到了高青蓑衣樊村。村庄周围有大片的湿地, 我们乘兴来到了一片水塘边, 在家长的协助下开始刨土。现在的土质地略硬, 没有挖几铲子我就已经眼冒金星、气喘吁吁。看着妈妈鼓励和期待的眼神, 我咬咬牙, 终于挖出了一个深坑。我小心翼翼地拿来树苗, 笔直地放入坑中, 轻轻地填满了土, 又把土压实, 然后去旁边的水塘里打了一桶水, 步履维艰地来到树苗这里, 慢慢地浇了下去。至此, 2024年, 属于我的一棵小树完美种下了。

在有趣的游戏和美味的午餐过后, 我们去参观了黄河蓑笠红色博物馆。里面陈列的每一件展品都镌刻着我们的发展史——从刀耕火种的石器时代, 到波澜壮阔的古代社会, 再到抗日战争、解放战争, 无一不显示着我们中华儿女艰苦奋斗、开拓进

取、与时俱进的精神。带着震撼的心灵, 我们又来到了黄河的安澜湾边, 集体合唱《保卫黄河》, 久久冲击着我幼小的胸腔。眼前壮阔的河水流向远方大海的怀抱, 就像是战争年代人民的奋勇斗争。刚才博物馆里的红色记忆让我更加具体知道了为什么妈妈总是告诉我: 幸福生活来之不易! 那是先辈们用勇气和生命铸造出来的。在这一刻, 我更加懂得了学习和奋斗的意义。我面向东方, 以一名“未来少先队员”的身份敬了一个礼, 献给先辈和祖国。

这不是我第一次种树了。以前种树, 总是期盼早日结果子, 而今天的植树活动让我有了不一样的感悟。我是生活在这片土地上的一名小学生, 我们每一个人都是实现中华民族伟大复兴的一股力量。我们现在虽然很渺小, 但是继承着中国人创造、奉献的伟大精神, 就像我们种植的那些小树, 它们让我知道, 希望是种下的, 不是等来的。我们要向阳而生、凝聚力量、茁壮成长。

## 种下绿色 播种希望

大众日报淄博融媒体中心小记者  
张店区齐悦实验小学二(5)中队: 徐诗雯  
指导老师: 张艺凡

3月10日, 期待已久的“共护母亲河·有你也有我”大型亲子植树活动终于到来了。早上7点10分, 我和爸爸到达了集合地点, 在领队的指引下我们乘大巴车赶往活动地点。一路上大家欢歌笑语, 相互打趣, 不知不觉中就到达了目的地——高青蓑衣樊。

举行完启动仪式后, 我们开启了由爸爸们带娃的亲子植树活动。植树前, 在工作人员的组织下, 我们首先进行了一个破冰游戏(我的理解是植树前的热身运动), 然后明确了植树的相关要求、任务及注意事项。我们拿着铁锹、拎着小水桶, 在爸爸的带领下, 来到了指定的植树地点。

种树前要先挖坑, 挖坑对我们二年

级小学生来说有点力不从心, 还好有爸爸们的帮助, 我们顺利完成了种树第一步。紧接着就是考验默契的时刻了, 需要一人扶树苗, 一人用铁锹往坑里填土。我和爸爸分工合作, 不一会儿, 小树苗就栽好了, 我和爸爸还用脚把小树苗周围的土踩结实了呢。最后, 我和爸爸给小树苗浇灌了水。随后, 我们又种了一棵又一棵小树……

除了植树, 我们还参观了高青黄河水乡博物馆, 参与了飞盘九宫格、打地鼠、抢球大挑战等亲子游戏。

这次活动, 让我亲身体验了劳动的乐趣, 也感受到了团队合作的力量, 懂得植树造林的意义。种下一棵绿植, 就是种下一个希望。

## 天津之旅

大众日报淄博融媒体中心小记者  
张店莲池学校2020级1班: 韩钧名  
指导老师: 王文杰

寒假里, 我和爸爸妈妈一起来到了风景秀丽、历史文化丰富的一座城市——天津。我们游览了天津古文化街、五大道和意式风情街。

天津古文化街有许多历史建筑和传统手工艺品, 如泥人张、杨柳青画社等, 是天津最具代表性的历史文化遗产之一。五大道的五条街道分别是马场道、睦南道、大

光明道、东马路和南马路, 这五条街道保存了很多历史建筑。意式风情街有众多欧洲风格的建筑, 这些地方可以领略中外不同的历史文化风貌。

说到天津的美食, 那就不得不提狗不理包子、十八街麻花和耳朵眼炸糕了, 这三样美食是“天津三绝”。狗不理包子虽然外表跟普通的包子相比没什么特别之处, 但一口咬下去, 美味的肉汤汁, 就在舌尖弥漫开来。十八街麻花是一种夹馅的麻花, 炸出来的麻花酥脆香甜、与众不同。耳朵眼炸糕是一种传统小吃, 它色泽金黄、香脆可口。天津还有煎饼果子、炒焖子、嘎巴菜等各种小吃, 每样都令人回味无穷。

天津是一座美食、人文与历史交融的城市, 不同地域、不同国家的文化在这相互融合。在这里吃的、玩的、看的你都能找到, 给大家提供了丰富多彩的生活体验, 它如同一颗璀璨的明珠, 闪烁着独特的光芒。

## 春天的约定

大众日报淄博融媒体中心小记者  
张店绿杉园小学二(3): 褚子淇  
指导老师: 王秋霞

春天 小河边  
我亲手种下两棵小树苗  
开心快乐的心愿卡  
高高挂在树梢  
嘘  
小树小树,  
我快点长大  
你快点长高  
这是我俩悄悄的约定  
不要告诉太阳爷爷  
和调皮的小鸟

